

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 166 (12458)

Среда, 29 августа 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Городское совещание учителей

СТРАНЕ—АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

В понедельник и вторник прошло августовское совещание учителей. В большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода собрались педагоги школ, преподаватели и мастера производственного обучения профтехучилищ, хозяйственные руководители промышленных предприятий, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники. С докладом «О работе педагогических коллективов школ, внешкольных и дошкольных учреждений по осуществлению реформы

общеобразовательной и профессиональной школы, реализации программных положений по вопросам развития народного образования, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко» выступила заведующая городским отделом народного образования Т. П. Малофеева. Затем состоялось обсуждение доклада, после чего педагоги продолжили работу по секциям.



задания, но и организовать занятия по интересам, создать атмосферу, приближенную к домашним условиям.

Докладчик подробно остановилась на вопросах совершенствования учебно-воспитательного процесса, на том новом, что вводится в учебном году. Со второго полугодия девятиклассники будут изучать новый курс «Этика и психология семейной жизни». Подготовлены методические пособия для учителей и школьников, педагоги, которые поведут этот курс, прошли обучение в институте усовершенствования учителей.

Реформой общеобразовательной и профессиональной школы предъявлены

высокие требования к уроку. Партийность — одно из основных. Реализация принципа партийности предполагает мировоззренческое осмысление изучаемого предметного материала, достижений современной науки, явлений общественной жизни. На уроках истории и обществоведения учителя Ф. Г. Шашахметова, Т. К. Осипова, Т. А. Нарбутовских, Л. В. Пименова особый упор делают на изучение материалов XXVI съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, первоисточников.

С ранних лет дети знают имя В. И. Ленина, только в школе начинают понимать ту великую роль, которую сыграл он для нашего государства.

Учащиеся начального звена от урока к уроку получают систематизированные знания об основателе первого в мире социалистического государства. А помогают им в этом учителя начальных классов В. И. Коновалова, Г. И. Федюнина, В. Ф. Раева, М. А. Габова, Л. Н. Никитина. Учителя литературы Т. И. Перовская, И. В. Архипова, Л. П. Чебыкина строят свои уроки на эту тему запоминающе, интересно. Накоплен значительный опыт по изучению партийных документов в процессе преподавания естественных наук.

Использование в процессе преподавания принципа на-

[Окончание на 2 стр.]

Через несколько дней, сказала докладчик, школьный звонок возвестит о начале нового учебного года. Он особенный. Ведь это будет год начала реформы общеобразовательной и профессиональной школы, выработанной партией и коллективным разумом всего общества во время всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС о школьной реформе. И снова внимание многих сотен тысяч людей приковано к школе, к учителю. Какой она будет, новая школа? Как изменится она не только в 90-е годы, но уже и сейчас? Заведующая горно Т. П. Малофеева отметила, что разработанный план по реализации школьной реформы, который утвержден на десятой сессии городского Совета народных депутатов 18 созыва, мероприятия продуманы и педагогическими коллективами.

Основные задачи реформы: коренным образом улучшить всю систему учебно-воспитательного процесса, обеспечить более высокий научный уровень пре-

подавания каждого предмета, прочное овладение молодежью знаниями основ наук, улучшение работы по формированию коммунистического мировоззрения.

Понимая всю ответственность задач, поставленных апрельским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС, городской отдел народного образования и педагогические коллективы школ продолжили работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Докладчик подробно остановилась на основных моментах этого вопроса. На конец учебного года обучалось 19664 ученика, переведены в следующий класс 19564 школьника. На повышенные оценки закончили 39,4 процента учащихся.

Педагогические коллективы сделали немало для сохранения контингента учащихся. В течение трех последних лет работают без отсева школы № 1, 7, 17, 19, 20, 23, 29, 32. Однако полностью эта проблема не решена. Особое беспокойство вызывают пропуски уро-

ков без уважительных причин. В минувшем учебном году пропущено 808713 уроков, в том числе 63000 — без уважительных причин.

Большое влияние на успешное решение вопросов среднего всеобщего образования оказывает развитие и совершенствование деятельности школ через группы продленного дня. В 166 группах занималось 5890 ребят, или 33,1 процента учащихся с первого по восьмой класс. Тем не менее возможности группы продленного дня используются не в полной мере. Серьезные недостатки имеются в организации самоподготовки учащихся четвертых-восьмых классов, в воспитательной работе с трудными детьми. Только 23,5 процента учеников четвертых-восьмых классов, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних и внутришкольном учете, остаются после уроков в группах продленного дня. Реформа школы ставит задачу поднять работу групп на новый уровень. Необходимо не только выполнять здесь домашние

Пятилетка, год четвертый

ВКЛАД ПРОКАТЧИКОВ ОРИЕНТИРЫ УСПЕХА

Весомый вклад в «уральскую прибавку» решили сделать труженники пятого цеха Новотрубного завода, приняв дополнительные социалистические обязательства. До конца года решено выпустить сверх плана 1.500 тонн труб — на 900 тонн больше, чем предусматривалось ранее. Производительность труда решено повысить еще на 0,3 процента дополнительно к плану, и теперь показатель цеховиков — 1,3 процента. 31 декабря намечено отработать на сэкономленной электроэнергии.

Коллектив стана «160» обязался выполнить годовой план по прокату на четыре дня раньше срока и прокатать дополнительно 4.300 тонн труб — почти в четыре с половиной раза больше, чем намечалось прежде. На 8 процентов будут сокращены потери от брака.

В. КУРЛЫКИНА, рабкор.

Дополнительные социалистические обязательства принял коллектив завода по ремонту горного оборудования. Рабочие решили реализовать сверх плана товарной продукции на 80 тысяч рублей. Кроме того, предстоит выдать дополнительно запасных частей к нестандартному оборудованию на 50 тысяч рублей. Изготавливает их механосборочный участок — один из лучших заводских коллективов. Есть уверенность, что рабочие участка справятся с обязательствами. Ведь здесь трудятся фрезеровщица Н. П. Жарова и токарь В. А. Казков, постоянно возглавляющие социальное соревнование и совмещающие несколько профессий. А бесперебойную работу оборудования обеспечивает бригада электрослесарей В. И. Глебова.

Л. НИЗАЕВА, рабкор.

Строительству водовода — ударные темпы!

НУЖНА ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Как уже сообщалось, в минувший четверг на строительстве водовода Нижние Серги—Первоуральск состоялось выездное заседание городского партийного штаба. Рассмотрены итоги выполнения строительно-монтажных работ. За семь месяцев освоено один миллион тридцать тысяч рублей. Остаток же по первой очереди почти на триста тысяч больше освоенного. Было отмечено, что на завершающемся этапе важно как освоение средств, так и сдача актов технической готовности объектов, прежде всего всей линейной части. Необходимо до заморозков взять воду из скважин и обеспечить тем самым пуск водовода.

По мнению начальника комплекса, главного инженера треста Уралтяжтрубстрой Л. И. Раскопина, в сентябре должны быть закончены работы на трассе, подано напряжение по постоянной схеме, испытаны резервуары, смонтированы глубинные насосы на скважинах. Решающим назвал первый осенний месяц на переносе подсобного хозяйства курорта Нижних Серг и начальник первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой В. А. Бехтерев. Работа на этом объекте в последнее время оживилась. Здесь сосредоточено до сорока человек, работают весь световой день. По численности актов технической готовнос-

ти подсобное хозяйство курорта среди объектов водовода самое большое. На сегодня из 73 актов сдано 10, а стадии оформления 8.

Без особого энтузиазма докладывал начальник участка второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой А. В. Малахов. Из 46 актов сдано только 6. На строительных площадках не хватает людей, материалов, затянулось по времени испытание резервуаров, обмуровка котлов на станции водоподготовки. Какая же будет проявлена забота об этих самых отдаленных головных сооружениях? Конкретный ответ на вопрос не смог дать ни управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюк, ни главный

инженер Л. И. Раскопин. Ну, как можно осуществить руководство стройкой тому же А. В. Малахову, который не бывает на объекте неделями?

Не лучшим образом выглядел на штабе и отчет главного инженера третьего строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Д. В. Перонкова. Из 11 актов принят всего один. Из 17 колодцев на трассе сделано только 10, даждо ждет испытания резервуар. Ускорить работу поможет только четкая организация труда, проведение субботников.

Ряд критических замечаний прозвучал в адрес начальника управления Уралэлектромонтаж С. М. Вячи-

на и руководителя пусковой группы водовода от Новотрубного завода Н. А. Климова. Оба искали причины срыва пуска напряжения от электроподстанции «Росинка». Штаб обязал в кратчайшие сроки решить вопрос по подаче электроэнергии. Руководителя специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой и представителя заказчика штаб обязал в недельный срок составить график промывки и хлорирования магистральных труб. Ответственность перед горожанами за пуск водовода в этом году ложится на руководителей треста Уралтяжтрубстрой, его строительно-монтажных организаций, УКСа Новотруб-

ного завода и пусковой группы.

Потому стоит напомнить еще раз: на сегодня из 317 актов технической готовности сдано всего 27. Не опрессовано 20 километров труб на самых разных участках трассы водовода, не выполнен еще целый ряд работ. Между тем, все объемы строительно-монтажных работ необходимо завершить к 15 сентября, именно к этому сроку должны быть закончены все пусконаладочные работы на подстанции «Росинка», на объект подано напряжение. Город ждет долгожданную воду из Нижних Серг.

В. МАХНЕВ,
парторг стройки.

СТРАНЕ — АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

учности предполагает ознакомление учащихся с доступными научными фактами, понятиями, закономерностями. Так, учитель-методист школы № 10 М. П. Симченко успешно использует методику проблемного обучения. Учитель стремится, где это возможно, вести ребят по пути поиска научных выводов. Географ этой же школы А. М. Кузьмин, старший учитель, использует на уроках примеры новых научных открытий, учит детей пользоваться научно-популярной литературой.

Заслуживают внимания поиски учителей, которые занимаются изучением интересов и способностей учащихся, отработывают практическую часть программы, уделяют большое внимание формированию прочных умений и навыков учебного труда. Экзамен по литературе в десятом классе школ № 2 и 6 показал, что ученики хорошо знают программный материал, умело анализируют произведения. Уроки иностранного языка учителей Л. А. Курепиной, Н. Г. Босых, Т. Г. Соколовой, А. С. Поддубной направлены на развитие разносторонних навыков учащихся.

Школьная реформа ставит задачу дать учащимся наряду со средним образованием профессиональную подготовку, обеспечивающую возможность активной работы в различных отраслях народного хозяйства. Предусматривается трудовое обучение и производительный труд не только на уроках труда, но и во внеурочное время, а также практика в каникулярные месяцы. Так, учащиеся школ № 15 и 35 изготавливают заказы динасового завода и завода сантехизделий, школы-интерната — завода ЖБИИК, школы № 22 — Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Старшеклассники, проходящие обучение в цехе № 30 Новотрубного завода, участвуют в выполнении планового задания: ежегодно изготавливают необходимые заводу детали и инструменты на 25—26 тысяч рублей. И другие школы ждут от базовых предприятий заказов на наступающем учебном году. Кроме того, подчеркнул Т. П. Малофеева, новый учебный год — год завершения работы по открытию в каждой средней и восьмилетней школе кабинетов профориентации, начального трудового обучения, необходимо открыть кабинеты технического творчества.

Целью трудового воспитания должно быть привитие любви к труду, ознакомление учащихся с основами промышленного и сельскохозяйственного производства, побуждение к сознательному выбору профессии. В целях лучшего учета склонностей учащихся и потребности народного хозяйства предстоит внедрить в практику продуманную систему профориентации молодежи. Многие в этом направлении сделано. На базе Дворца культуры «Строитель» работает клуб «Ориентир», Дворца культуры и техники Новотрубного завода — клуб «Призвание». Но значительно должно окрепнуть содружество школы, проф-

техучилищ, учебно-производственного комбината и производства, получить развитие движение «класс—учебная группа—бригада», организация кружков на базе профессиональных училищ для школьников.

В Основных направлениях реформы школы большое внимание уделено совершенствованию военно-патриотического воспитания. Наступающий учебный год в этом отношении особенный: приближается 40-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Школьники занимаются поисковой работой, собирают фронтовые письма, вспоминают участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, встречаются с ветеранами. В результате открываются музеи, комнаты боевой и трудовой славы, новые экспозиции. Так, в феврале открыт музей чапаевской славы в школе № 6. Пятнадцать лет назад пионерской дружине присвоено имя героя гражданской войны. Это послужило для юных следопытов поводом для поисковой работы. Лучшие краеведы ездили по маршруту Первоуральск — Куйбышев — Пугачево — Балаково, по местам, связанным с чапаевской дивизией. Ребята посетили музей В. И. Чапаева, встретились с людьми, знавшими Чапаева. Музей набирает силу. Только в последней учебной четверти проведено 16 экскурсий. Учащиеся подготовили спектакль «Чапаевские уроки», премьера которого состоялась в майские дни.

Т. П. Малофеева заострила внимание участников совещания на вопросах организации свободного времени школьников. В городе есть Дом пионеров, клуб юного техника, детский кинотеатр «Космос», музыкальные, спортивные и художественная школы, 28 дворовых клубов, Дворцы и Дома культуры. Добиться положительных результатов в воспитании подрастающего поколения можно лишь при условии, если работа по месту жительства станет всеобщим делом. Величайшей благодарности заслуживают Владимир Тихонов, сортировщик-сдатчик цеха № 10 Новотрубного завода, Олег Одинцов, электромонтер цеха № 35, Леонид Иванович Горыня, термист цеха № 3, Анатолий Тепляков, электрик цеха № 8, которые несколько лет работают с детьми в дворовых клубах по зову сердца.

Перестройка школьной программы в соответствии с требованиями времени предъявляет более высокие требования к дошкольному воспитанию, к подготовке к школе с шести лет. Практика показывает, что эта работа успешно ведется тогда, когда учителя начальных классов и воспитатели детских садов тесно сотрудничают. С первого сентября в школе № 7 начнет работать класс шестилеток по программе подготовительных групп детского сада.

В докладе также уделено внимание роли семьи в воспитании подрастающего поколения. В тесном контакте со школой воспитывают детей родители Валентина Александровна и Вячеслав Матвеевич Прохоровы, Александра Петровна и Михаил Михайлович Лутковы, Зоя Васильевна и Сергей Иванович Шереметьевы, Людмила Алексеевна и Геннадий Иванович Брылуновы и многие другие. У их детей сформирована активная жизненная позиция, добро-

совестное отношение к учебному труду. К сожалению, есть еще родители, плохо выполняющие свои обязанности.

Важная, ответственная задача школы — сделать родителей соучастниками всего педагогического процесса. Поэтому необходимо расширять их педагогические знания, учить искусству воспитания. Первый помощник — родительский всеобщ, занятия ведутся три года. В школе № 3 создается кабинет семейного воспитания и работает университет педагогических знаний. В школах № 2, 4, 8, 20, 22 стали традиционными дни открытых дверей для родителей.

Т. П. Малофеева затронула также вопросы материально-технического обеспечения процесса обучения и воспитания. Сегодня все школы работают по кабинетной системе, но уровень их содержания и коэффициента полезного использования разный. Полностью аттестованы кабинеты в школах № 3, 7, 8, 21, 23 и в вечерне-сменных школах № 2, 6. В школах 83 учебных кабинета начальных классов. Все они соответствуют современным требованиям, а в школах № 4, 7, 10, 12, 32 стали творческой лабораторией учителей. Низкий уровень содержания учебных кабинетов в школах № 15, 28, 36, интернате, в вечерних № 3 и 9.

В заключение докладчик сказала: высоко оценена роль учителя как доверенного лица общества в воспитании и образовании молодежи. Принятые решения об улучшении морального и материального стимулирования учителей. Своевременно помочь учителю, быть всегда рядом с ним — долг методической службы народного образования в городе. Первое сентября — всенародный праздник, День знаний. После торжественной линейки состоится Урок мира, который должен помочь учащимся понять, что ленинский внешнеполитический курс Страны Советов был и остается миролюбивым.

Осуществление школьной реформы — забота всенародная. Ее выполнение зависит от активного участия всех нас, от нашей деловитости, инициативы. Каждому учителю, воспитателю, всем работникам народного образования необходимо иметь личный творческий план по реализации намеченного. Т. П. Малофеева заверила, что педагогические коллективы приложат все силы, знания, опыт, чтобы успешно осуществить реформу школы.

Первой выступила в прениях преподаватель географии школы № 3 В. Г. Осташевская. Успех обучения и воспитания учащихся зависит прежде всего от умения сочетания методов обучения: урока, экскурсии, практического занятия, консультации, лекции. При изучении темы «Черная металлургия» восьмиклассники знакомятся с Новотрубным заводом, встречаются с рабочими, владеющими смежными профессиями, готовят домашние задания о внедрении достижений науки и техники в прокатном производстве. Практикую уроки-экскурсии. В минувшем учебном году вместе с ребятами побывали в цехе № 14 Новотрубного завода, на швейной фабрике, строительных площадках, Доме моды. Это расширяет и углубляет знания, ориентирует в выборе про-



фессии. Кстати, информация, полученная ребятами на экскурсиях, используется не только на уроках географии, но и химии, истории, на классных часах.

Опыт работы органов ученического самоуправления в повышении качества учебы, в формировании сознательной дисциплины подрастающих поколений организатор внеклассной работы школы № 5 Т. М. Кокорина. Развитие самоуправления школьников немалосило без помощи и поддержки старших. Г. С. Сарайкина, Л. М. Нестеркина и другие направляют деятельность четырех комиссий учкома. Проведены педсоветы по вопросам сознательной дисциплины, ученического самоуправления, семинары классных руководителей. Дважды в месяц собираются члены учкома, решают вместе с советом дружины, комитетом комсомола дела, касающиеся учебы, участия в общественно полезном труде, оформлении кабинетов. Организовано соревнование за образцовый кабинет. Каждый класс в начале года берет под ответственность сохранность кабинетов. Итоги подводятся раз в месяц.

Чего же добились школа, организовав ученическое самоуправление? Увеличилось число учащихся, занимающихся на «хорошо» и «отлично», школьники участвуют в городских олимпиадах, научно-практических конференциях. В этом году призванные заняли пять учащихся. Комсомольская организация выросла в несколько раз и стала одной из лучших в городе. Второй год работал в Красноуфимском районе лагерь труда и отдыха «Юность». Ныче 90 ребят трудились на полях «подшефного совхоза, заработано свыше пяти тысяч рублей. Руководство хозяйства наградило отряд дипломом «Лучшему трудовому коллективу», двенадцать комсомольцев отмечены почетными грамотами. Впервые летом созданы две производственные бригады на швейной фабрике. Это была первая попытка организации производительного труда школьников на базе предприятия.

На трибуне директор школы № 15 М. Т. Кулакова. Она рассказала о содружестве ученического коллектива с производственным — динасовым заводом. Двадцать восемь смен и бригад предприятия шефствуют над классами.

Школа давно стала структурным подразделением завода, и учащиеся участвуют в производительном труде. Планирует выпуск продукции школьникам учебно-технический совет предприятия, руководит которым начальник отдельной лаборатории автоматизации и механизации В. А. Сорочкин. Практические навыки

в выполнении определенных, предусмотренных программой, операций по термату и металлу ребята получают при выпуске нужной продукции. Они участвуют в изготовлении пряжек для пакетирования готовых динасовых изделий, ящиков для известковой пасты, совков, шайб, ножовочных станков.

Летом действовали трудовые объединения и производственные бригады. Они занимались ремонтом школы, благоустройством поселка, детских площадок в детских садах № 15, 78, работали в лесничестве, на полях подсобного хозяйства предприятия.

Продолжила прения секретарь горкома комсомола Н. С. Макарова. Она подробно остановилась на делах школьной комсомольной организации, содержательно живет первичная организация школы № 1. Здесь на комсомольских собраниях, например, рассматриваются такие вопросы, как «Ленин о сознательной дисциплине и дисциплина в школе», «Идеологическая борьба и твое место в ней», причем каждый участник высказал свое мнение, пусть не всегда верное и спорное.

Хорошей школой воспитания самостоятельности и ответственности является комсомольское поручение. Очень часто в школах увлекаются постоянными, причём общественной работу ведут одни и те же. Н. С. Макарова предложила чередовать постоянные и временные поручения, тем самым лучше узнавать склонности и интересы ребят. Проверять подростка в деле следует еще до того, как он станет комсомольцем. Именно такая практика сложилась в школах № 1, 5, 12, 20, 26, здесь работают кружки «Наш ленинский комсомол», «Закон комсомольской жизни», которые готовят достойных членов ВЛКСМ.

Организатор внеклассной работы школы № 6 Н. В. Ткачева в выступлении сосредоточила внимание на вопросах правового и нравственного воспитания учащихся. Часто в школе выступают с лекциями адвокат В. А. Рябков, сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних Н. Л. Василенко.

Особое внимание школа уделяет трудным подросткам и неблагополучным семьям. Значительную помощь в работе с ними оказывают члены родительского комитета, они берут шефство, бьются дома у подростка, контролируют учебу, устанавливают связи с коллективом, где работают родители.

Положительное влияние на трудных оказывают товарищи по классу. Уже несколько лет в школе действует пионерско-комсомольский пост. Особенно активно работают в этом направ-

лении восьмиклассники Наташа Платонова, Елена Горбунова, Андрей Васильченко.

Вопросы военно-патриотического воспитания, подготовки молодежи к службе в рядах Советской Армии осветил горвоенком В. А. Степанов. Он отметил, что хорошо поставлена эта работа в школах № 2, 3, 21. В школе юности получают знания и навыки по курсу начальной военной подготовки. Это помогает им в будущем быстрее пройти курс молодого солдата, освоить сложную военную технику. Однако учебно-материальная база начальной военной подготовки оставляет желать лучшего. Не менее важна физическая подготовка будущих воинов, каждый старшеклассник должен быть значком ГТО.

Завершила прения по докладу председатель родительского комитета школы № 2 Р. П. Секерина, которая поделилась опытом работы. Члены родительского комитета большое значение придают профориентации.

В школе сложилась хорошая традиция — проводить трудовые турниры среди мальчиков четвертых-восьмых классов под руководством учителя технического труда Ф. П. Столярова. Такой конкурс прошел и среди девочек шестых, восьмых классов, инициатором которого стала учитель обслуживающего труда Л. В. Куркова. Члены родительского комитета принимают активное участие во всех делах школы не только в учебное время, но и в пятой трудовой четверти. Например, этим летом за счет своего отпуска в лагерь труда и отдыха совхоза «Баякский» Красноуфимского района поехала воспитателем В. А. Герасева, дочь которой окончила восьмой класс.

Секретарь горкома партии Н. А. Жилин поздравил учителей с наступающим новым учебным годом, со всенародным праздником — Днем знаний.

Заместитель председателя исполкома горсовета С. И. Никитин и председатель горкома профсоюза учителей П. И. Мартычук вручили знаки отличника просвещения СССР и отличника народного просвещения РСФСР, почетные грамоты Министерства просвещения РСФСР большой группе педагогов города.

На снимках: (на первой странице) внимательно слушают выступления участника августовского совещания; в перерыве встретились молодые специалисты с опытными педагогами, чтобы услышать совет, последние напутствия (слева направо): Г. В. Хлебников, Е. А. Артамонова, Е. Б. Останина, З. Н. Стулина, О. А. Шиманович, Г. С. Сарайкина.

Фото Е. Фролова.

Предел возможностей существует? Пожалуй, да: на морских и речных судах, например, для него есть вполне четкое обозначение — ватерлиния. Каким бы могучим корабль ни был, а стоит ему погружаться ниже установленной отметки, команда бьет тревогу: «Перегруз!» Но с другой стороны, как быть тогда с рекордами скорости, набора высоты или глубины погружения, которые корректируются едва ли не каждый год? Взять, наконец, современное производство: один стан «30-102» на Новотрубном заводе выпускает сегодня труб больше, чем вся довоенная промышленность. Собственно, о делах производственных и речь.

...Маленький чугунолитейный участок завода по ремонту горного оборудования, думается, и не задавался никогда глобальными вопросами о «пределе возможного». Для него он решался вполне однозначно: выше себя не прыгнешь. Право, тому, кто впервые попадет на предприятие, наверное, сразу и не найти «клетку» — притулился где-то в низине скромный флигелек, пытая в нем старые вагранки... Теснота. Копоть. Какое уж тут «наращивание объемов производства». Но вся загвоздка в том и была, что фасонное литье заводу необходимо позарез. Без него встанет работа и на других участках. Без него невозможно выполнить целый ряд ответственных заказов для предприятий горнодобывающей промышленности.

Участок, осевший по самую «ватерлинию» в забитую топку внутренних сводов проблем, обязан был найти в кратчайшие сроки варианты их решения. И вариант оказался единственным — реконструкция.

Начали с организации шихтового хозяйства, — рассказывает начальник участка Б. П. Тихонов. — Устройству шихтового склада и установка четырех кран-балок позволили механизировать загрузку шихты в вагранки. А внедрение электромагнитной шайбы позволило без усилий загружать шихтовые материалы в специальные контейнеры и транспортировать их к месту работы. Параллельно была облегчена выбивка литья. Прежде литье выбивали

из топки вместе с мелкими отливками, и затем из горячей массы выбивались нужные изделия. Помнится, выбивальщики все время жаловались: «От одного забоя горелой земли голова кругом идет». Сейчас же электромагнитная шайба сама «выбирает» крупные отливки и доставляет на следующий участок. А стержневые работы? От сушильных печей к формовщикам перенесешь земляные стожки — ног не чувствуешь. За смену же таких ходок не одна и не две. Установ-

лее того — здесь ими заманются. С давних пор, например, стояли на участке три барабана для очистки литья. Два в помещении и один — под открытым небом. В дождь, в снег или мороз обслуживали его без особой охоты, но со временем к этому неудобству притерпелись. Тихонов же, когда шла реорганизация шихтового двора, про тот барабан вспомнил и предложил изыскать возможность для его установки в помещении. Предложение поддержали единогласно.

Результат: рабочие освобождены от очередного неудобства, у них появилось гораздо больше возможности заниматься прямыми своими обязанностями.

Еще примеры? Пожалуй, да. Модернизация... шкафа для сушки спецодежды. Работать на участке приходится в прямом смысле до седьмого пота, и спедежки от смены до смены порой просто не высыхали. Решили установить в шкафу небольшой вентилятор и калорифер. Теперь одежда просушивается полностью и работать в ней легко и удобно. Переносной вентилятор «сообразили» и для вагранщика: около жара печи прохлада ценится особенно. Впрочем, мелочь ли это?

Нагрузка на тружеников нашего участка, — продолжает Борис Петрович, — ложится немалая. Мы выпускаем в год до 1500 тонн литья, причем в достаточной широкой номенклатуре до 350 наименований. А это и частые переходы с заказа на заказ, и быстрая амортизация оснастки, и высокая интенсивность производства. Значит, необходимо максимально рационально организовать труд рабочих, создать все возможности для нормальной работы даже при наших скромных масштабах.

Мы подсчитали: сейчас на участке действует 15 грузоподъемных механизмов, обслуживают которые

34 человека. За время внедрения реконструктивных мероприятий был облегчен труд почти половины коллектива. Показатели авторитетные и весомые.

Да, работать здесь не просто. Но вот уже сорок два года трудится на участке Наталья Федоровна Репина, стерженщица. Трудится на совесть, понимая, что дело, которым занимается, чрезвычайно необходимо всему заводу. А стаж работы на участке формовщицы Х. Р. Шарифудиновой исчисляется всего тремя годами, но именно за этот короткий срок освоила она формовку самых сложных видов, и многие ответственные заказы с полным правом поручаются сегодня ей. Основная профессия С. Г. Ряпосова — заливщик. Тем не менее он с успехом выполняет ремонт футеровки литейных ковшей, операцию специфическую, требующую особой тщательности. Умело и грамотно работают выбивальщик литья Н. Динисламов, земледель Г. А. Полякова, да, пожалуй, все члены этого небольшого коллектива. И в этом тоже особый смысл реконструкции: человек отдает производству все свои силы, знания, опыт, если чувствует, что его проблемы и заботы логично вписываются в планы модернизации производства. Такова прямая и обратная связь реконструкции.

Сейчас здесь заканчивается установка и наладка двух формовочных машин марки «22. III», которые позволяют механизировать операцию формовки, устранить пневматическую трамбовку земляных стержней (а еще недавно к стати внедрение пневмопрессов считалось на участке большим шагом вперед). И формовщики, что будут обслуживать новые машины, вновь на собственном опыте убедятся в неоспоримых преимуществах последовательного совершенствования производства. Кстати, заводские конструкторы в эти дни разрабатывают оптимальный вариант корпуса агрегата, который позволит совершать возможно меньшее число ручных операций. Думаю, недалек тот день, когда таких операций здесь не будет вообще.

И. ДУБРОВКИН.

СВЯЗЬ ПРЯМАЯ И ОБРАТНАЯ

Результат: рабочие освобождены от очередного неудобства, у них появилось гораздо больше возможности заниматься прямыми своими обязанностями.

Еще примеры? Пожалуй, да. Модернизация... шкафа для сушки спецодежды. Работать на участке приходится в прямом смысле до седьмого пота, и спедежки от смены до смены порой просто не высыхали. Решили установить в шкафу небольшой вентилятор и калорифер. Теперь одежда просушивается полностью и работать в ней легко и удобно. Переносной вентилятор «сообразили» и для вагранщика: около жара печи прохлада ценится особенно. Впрочем, мелочь ли это?

Нагрузка на тружеников нашего участка, — продолжает Борис Петрович, — ложится немалая. Мы выпускаем в год до 1500 тонн литья, причем в достаточной широкой номенклатуре до 350 наименований. А это и частые переходы с заказа на заказ, и быстрая амортизация оснастки, и высокая интенсивность производства. Значит, необходимо максимально рационально организовать труд рабочих, создать все возможности для нормальной работы даже при наших скромных масштабах.

Мы подсчитали: сейчас на участке действует 15 грузоподъемных механизмов, обслуживают которые

И ТАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ

КНИГА В КЛАССОВОЙ БОРЬБЕ

29 сентября 1984 года исполняется 80 лет со дня рождения писателя-коммуниста Николая Островского, автора романов «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей». В 1936 году «Как закалялась сталь» выдержала 36 изданий в Советском Союзе. И в том же году роман о Павке Корчагине был впервые «издан» за рубежом — в Болгарии. В кавычки слово «издан» поставлено не случайно.

В ОДНОМ из залов музея Н. А. Островского в г. Сочи выставлен рисунок Старозагорской тюрьмы в Болгарии. В подписи сказано, что роман «Как закалялась сталь» был переведен на болгарский язык узниками этой тюрьмы. Многие посетители интересуются подробностями такого необычного вроде бы перевода. А объяснение ему есть.

Полностью роман «Как закалялась сталь» вышел в 1934 году. Островский, слепой, прикованный болезнью к кровати, но несломленный, стал получать множество писем. Одно из них было из Москвы от болгарской комсомолки Тани Царвулановой. Она просила прислать роман «Как закалялась сталь».

История Тани необычна. В сентябре 1923 года в Болгарии вспыхнуло восстание, в котором принимал активное участие один из руководителей подполья, доктор Него Царвуланов, страстный антифашист. Царские палачи арестовали этого мужественного сына болгарского народа и зверски убили. Революционеры помогли жене и детям Царвуланова переправиться в Москву. Там Таня окончила текстильный институт и вышла замуж за болгарского политэмигранта Бориса Копчева. Немного длилось счастье молодых людей. По заданию партийного комитета Борис вернулся в Болгарию для продолжения нелегальной борьбы. Агенты охраны выследили Копчева, арестовали и заключили в Старозагорскую тюрьму.

Как раз в это время Таня Царвуланова прочитала роман «Как закалялась сталь» и решила, что эта книга очень помогла бы мужу и его товарищам по заключению. Купить книгу не удалось, вот она и написала Островскому: «Какой это будет праздник для заключенных — получить эту прекраснейшую книгу в той обстановке фашистского режима, в которой они находятся!»

Николай Островский внимательно отнесся к просьбе болгарской комсомолки и выслал ей роман. В тюрьме действовала партийная организация, которую возглавлял Борис Копчев. В его руки и попал роман. Вот тогда коммунисты тюрьмы решили перевести книгу на болгарский язык и размножить, чтобы ее смогли прочитать как можно больше заключенных.

В 1944 году, сразу после установления народной власти в Болгарии, вышло первое издание романа «Как закалялась сталь» тиражом 20 тысяч экземпляров в переводе писателя и общественного деятеля Людмила Стоянова.

«Самое прекрасное для человека, — писал Н. А. Островский, — всем созданным тобой служить людям и тогда, когда ты перестанешь существовать». Николай Островский, его герой Павка Корчагин и сегодня учат молодежь сражаться и побеждать.

Г. ЯКОВЛЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ — ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Революция в Никарагуа открыла перед молодежью дорогу к знаниям. Несмотря на непрекращающуюся агрессию США и их наемников, нехватку финансов, никарагуанское правительство выделяет значительные средства на нужды образования. Республике нужны квалифицированные национальные кадры для различных отраслей экономики. В их подготовке, строительстве учебных заведений большую помощь оказывает Советский Союз.

На снимке: в новом учебном энергетическом центре, созданном в Манагуа при содействии СССР. Преподаватели Т. Ларионов из Перми и М. Абрамов из Гомеля проводят консультацию со студентами.

Фото Г. Надеждина. Фотохроника ТАСС.

При содействии стран-членов СЭВ в республике Куба осуществляется план комплексного развития производства и промышленной переработки цитрусовых —



одной из важнейших статей кубинского экспорта. Большая часть ароматной продукции поступает в социалистические страны, в том числе в Советский Союз.

На снимке: в цехе предприятия. Фото Пренса Латина—ТАСС.

КОРОТКО

ВАШИНГТОН. Массовый марш протеста против антинародной политики администрации Рейгана стартовал в Ричмонде (штат Вирджиния). Он пройдет через шесть штатов восточного побережья США и столичный округ Колумбия и завершится в начале сентября в Нью-Йорке.

ЛУАНДА. Более 2800 бандитов из террористической группировки «Унита» уничтожены частями и подразделениями народных вооруженных сил освобождения Анголы (ФАПЛА) за последние три месяца.

(ТАСС).

После критики

«СВК В СТОРОНЕ» — Н. И. Ценева. Он сообщил, так называлась заметка начальника жилищно-эксплуатационного участка № 6 УЖКХ Новотрубного завода Н. Зориной о недостаточной работе совета социального-воспитательного комплекса по месту жительства трудящихся. В частности, речь шла о празднике в микрорайоне, подготовкой и проведением которого цех № 14 Новотрубного завода занимался в меньшей степени, чем остальные члены совета СВК. Редакция получила ответ заместителя секретаря партбюро этого цеха

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 29 августа 1984 г., № 166

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ

Необычный для наших дней народ собрался в деревне Каменка. У костра бородастые разбойники рассказывают о своих похождениях. Неподалеку карета — предмет их очередного разбоя... Идет съемка фильма «Карта для Петра» кинематографистами Свердловской киностудии, которые этот живописный камень Утес на берегу Чусовой в который раз используют для съемок эпизодов исторических кинокартин. О новой работе рассказывает главный редактор художественных фильмов Леонард Петрович Толстой.

Зрители высоко оценили недавние работы студии «Демидовы» и «Семен Дежнев», съемки которых велись в этих местах. Здесь был выстроен декоративный городок, который пригодился режиссеру Николаю Николаевичу Гусарову, снимавшему «Дежнев», и для постановки своей новой исторической картины с условным названием «Карта для Петра». Это — остросюжетный, приключенческий фильм о событиях эпохи Петра Великого, когда молодой рудознатца Михайло Волков по заданию царя едет на поиски полезных ископаемых.

Над фильмом работает съемочная группа, имеющая опыт создания исторических лент. А это очень нелегкое дело. Нужно не только реально исполнить костюмы, реквизит, но главное — понять и передать зрителю дух той эпохи.

Режиссер Николай Гусаров и оператор Рудольф Мещерягин заканчивают натурные съемки в удивительных по красоте природных местах Урала: эпизоды в седых горах и глубоких провалах, на прекарных реках в районах Тобольска, Ивделя, Михайловска и Коуровки. Картина цветная и зрители смогут полнее почувствовать величие родной природы.

Роль Михаила Волкова играет Александр Новиков — студент ВГИКа, ученик Сергея Герасимова. В фильме заняты актеры Г. Юхтин, В. Афанасьев, М. Яковлева, В. Бочкарев и другие.

На этом фильме работа над историческим материалом свердловскими кинематографистами не заканчивается. У нас есть несколько сценариев о первооткрывателях России. Интересно было бы рассказать зрителю о Хабарово, о первооткрывателе Аляски Шелихова и других отважных людей, не щадивших себя для блага Родины. Наша задача — реализовать эти планы в ближайшем будущем.

Беседу вела
Н. САВИНСКАЯ.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ СНОВА ПОБЕДИТЕЛИ

Третий год подряд пионерский лагерь «Мирный» завоевывает призовые места в областном соревновании. Ныне обком профсоюза присудил коллективу третье место и премию в двести рублей.

Высокая оценка. Уже несколько лет начальником лагеря опытный педагог, хороший, требовательный организатор Валентина Михайловна Макарова. Она сплотила коллектив воспитателей, пионерских вожатых, руководителей кружков, направив всю работу к одной главной цели — сделать для ребят пионерское лето интересным, насыщенным трудом, занятиями спортом. Валентине Михайловне это удается, а доказательство тому — благодарности ребят и родителей.

М. ЛАЗАРЕВА,
нештатный
корреспондент.



Опята пошли.

Фото Т. Фасхутдинова.

СПОРТ Вторые в области

В Свердловске на учебно-спортивной базе общества «Динамо» прошли соревнования по пулевой стрельбе среди работников областного управления внутренних дел.

Первое место заняла команда Каменск-Уральского УВД. Команда Первоуральского ОВД заняла общее второе место и в одном из упражнении — пер-

вое, повторив успех прошлого года.

В составе нашей команды выступали старшие лейтенанты милиции А. Н. Светлаков и Ю. И. Савченков, майор милиции Д. М. Дерябин и старшина милиции А. И. Васильев.

Ф. КОНОНОВ,
заместитель начальника
ОВД по политической
части.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПРИКАЗНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ». Сеансы: 29 августа — 9, 13 час.; 30 августа — 9, 11, 13, 15 час. Сегодня «ДЕЛО ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН». Сеансы: 11, 15, 17, 19, 21 час. Завтра «ВОЗВРАЩЕНИЕ МАРТЕНА ГЕРРА» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СМОТРИ В ОБАВИНОВНЫМ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудопоселка. «ТАИНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

приглашает первоклассников с учителями, папами, мамами, бабушками, братьями и сестрами на киноутренники.

31 августа—1 сентября в 13 часов новая цветная кинокомедия киностудии им. А. Довженко «Единица «с обманом».

3—4 сентября в 13 часов новый цветной фильм киностудии им. М. Горького «Утро без отметок».

Принимаются коллективные заявки. Приглашаем в кинотеатр.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

КИНОФЕСТИВАЛЬ «ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!»

В программе кинофестиваля кинопремьеры, тематические киноутренники, конкурсы.

29 августа — 2 сентября. Новая цветная кинокомедия киностудии им. А. Довженко «Единица «с обманом».

1 — 4 сентября. «Утро без отметок». Новый цветной фильм киностудии им. М. Горького.

5 — 7 сентября. Тайна корабельных часов. Цветной фильм киностудии «Азербайджанфильм».

10 — 16 сентября «Этот негодяй Сидоров». Новая цветная кинокомедия киностудии «Беларусьфильм».

17 — 20 сентября. «Магия черная и белая». Новая цветная кинокомедия киностудии «Мосфильм».

Вниманию педагогов, воспитателей! Принимаются коллективные заявки. Справки по телефону 2-25-30, 2-15-42.

Приглашаем в кинотеатр!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

проводит набор в кружок кройки и шитья. Запись производится с 1 по 13 сентября в комнате № 51 в среду, субботу, утром с 10 до 12, вечером с 19 до 21 часа. Организационное собрание состоится 14 сентября в 18 часов

Проводится набор в цирковую студию девочек и мальчиков 1974—1975 года рождения в подготовительную группу и в старшую группу до 30 лет. Запись производится во вторник, четверг, субботу в 19 часов в комнате № 26.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием студентов в 1984 году на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на строительный, механический, металлургический, электротехнический потоки. При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке); документ о среднем образовании; характеристика, заверенная администрацией, руководителями партийной и комсомольской организаций; медицинская справка (форма 0-86-У); 6 фотографий (размером 3x4). Начало экзаменов 30 августа. На факультете работают подготовительные курсы. Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3й этаж, комната 37, ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 часов. Телефон 2-79-93.

Объединение общественного питания объявляет прием учащихся в Первоуральское профессионально-техническое торгово-кулинарное училище на отделения:

КОНДИТЕРЫ (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года, из них теоретический курс обучения 1 год 4 месяца. Предвыпускная оплачиваемая практика 6 месяцев. ПОВАРА (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года. ПОВАРА (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год. ПРОДАВЦЫ продовольственных товаров для работы в кулинарных магазинах общественного питания (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшее учебное заведение для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурсов при получении положительных оценок на вступительных экзаменах. После окончания выпускники работают в столовых, кафе и ресторанах объединения общественного питания г. Первоуральска.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий (размером 3x4), направление на медосмотр выдает училище. В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет. Адрес училища: 623100, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, профессионально-техническое училище, телефоны 2-44-56, 2-24-52.

Утерянную печать «Первоуральский завод комплектных металлических конструкций — финансовый отдел» считать недействительной.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода объявляет прием в школу игры на шестиструнной гитаре. Обучение платное. Организационный сбор и запись 30 августа в 19 часов в комнате № 81.

Подарок на память — это сувенир. Есть среди них и такие, которые помогают создать домашний интерьер. Это панно и чеканка, изделия из металла и дерева, природного камня и рога. Различные сувениры, бижутерию — серьги, кольца, цепы, подвески, броши, бусы предлагает магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50).

Современное цветное решение, интересная структура с разнообразным переплетением нитей — далеко не все достоинства шерстяных тканей. Магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас) предлагают в большом выборе «Бостон», «Персей», «Ольхон», «Габардин» и другие ткани по цене от 15 до 32 рублей.

«Елена» — новинка Московского производственного камвольного объединения. Это полушерстяная пальтовая ткань с жаккардовым переплетением и оригинальным рисунком. Здесь же можно купить джинсовую ткань по цене 4 рубля 13 коп., сорочечные ткани, одежды по цене от 18 до 55 рублей, ткани плательные с водоотталкивающей пропиткой и ткани портьерные стоимостью от 6 до 10 рублей.

Уважаемые первоуральцы и гости нашего города! Вас приглашает магазин № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43-а). Здесь можно купить различные галантерейные товары: клеенку, бижутерию, зонты, верхний и нижний трикотаж, имеется пианино производства Свердловской фирмы «Урал» по цене 590 и 690 рублей темных цветов, стул для пианино, велосипеды взрослые и детские, мопеды «Рига», рюкзаки туристические, коляски прогулочные детские.

Посетите магазин. Мы рады вас обслужить.

ВНИМАНИЕ, НОВИНКА!

В магазин № 34 «Промышленные товары» (пос. Хромпик) поступили особомодные туфли женские летние модельные с открытой носочной и пяточной частью на среднем каблучке и подошве из искусственного материала с верхом красного цвета. Цена 35 рублей с 35 по 39 размер.

Отличная работа, надежность и элегантность. Максимум удобств — минимум забот. Все эти качества присущи телевизионным приемникам цветного изображения.

Уважаемые покупатели!

С 28 по 30 августа в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) проводится выставка-продажа цветных телевизоров. Представлены «Чайка», «Спектр», «Фотон», «Янтарь», «Лазурь», «Электрон», «Славутинч», «Рекорд» стоимостью от 555 до 665 рублей.

Напоминаем, что цветные телевизоры можно приобрести в кредит.

Удачной вам покупки!

Редакция городской газеты «Под знаменем Ленина» требует квалифицированную машинистку. Обращаться по телефонам 2-15-72, 2-53-71.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на курсы секретарей-машинисток (начало занятий 1 сентября), радиомехаников (начало занятий 1 октября). За справками обращаться: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Комитет ДОСААФ Новотрубного завода объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории «А» (мотоциклисты). Запись производится по адресу: ул. Вайнера, 5-а, комитет ДОСААФ Новотрубного завода. Начало занятий 10 сентября.

Автошкола Всероссийского добровольного общества автомобилистов проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 3 сентября. За справками обращаться: ул. Трубикино, 28, тел. 2-34-63.

Продается участок № 44 в коллективном саду № 23 (район тубдиспансера) и каркас для теплицы. Обращаться в сад.

Меню 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в г. Сухой Лог или городах Коркино, Касли Челябинской области или г. Ясный Оренбургской области на квартиру в г. Первоуральске или Ревде, Дегтярские, Свердловские. Можно предлагать однокомнатную квартиру. Обращаться: г. Ревда, ул. Павла Зыкина, 40, кв. 50, тел. 4-50-03 после 18 часов.

Благодарим работников вычислительного центра Новотрубного завода и всех проявивших искреннее сочувствие нашему горю и принявших участие в организации похорон нашей мамы, тещи и бабушки Марии Ефимовны Ореховой.

Родные покойной.

Администрация и общественные организации цеха № 4 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование народной работнице цеха Вершиной Е. Х. по поводу смерти ее матери

ОБОТНИНОЙ
Ульяны Степановны.